

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование : 3.

Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7
Администрация и управление за нуждите на Висше Училище по Сигурност
и Икономика - Пловдив. обявен в ДВ, бр. 99/ 13.12.2022 г. с кандидат: доц.д-
р Маджид Наджи Кадим.

от проф. д-р Илия Атанасов Баташки – председател на НУС при Медицински
институт на МВР – София

Кандидатът по настоящата процедура доц.д-р Маджид Кадим е магистър по медицина и здравен мениджмънт възпитаник на Медицински университет – Пловдив и притежава специалност по Урология. Още в студентските си години той проявява интерес към научноизследователска дейност. По-късно защитава дисертационен труд на тема: „ Клинични, диагностични и хирургични аспекти на уротелиалните карциноми на горните пикочни пътища “ и получава ОНС „доктор”. В досегашният си професионален път доц.Маджид Кадим е преминал последователно през всички стъпки на своето академично израстване.

През дългогодишната си дейност - изследовател на терен, той се утвърждава като уролог с висок професионализъм и личност с изявено чувство за отговорност към проблемите на съвременното медицинско изкуство и образование.

Оценката ми в това становище се основава върху посочената в настоящата процедура хабилитационна справка за дейността на кандидата след заемане на АД „доцент” през 2018г. Представените документи и материали, подредени в няколко раздела са аргументирани и красноречиви за широко обхватна

дейност. Те отговарят на изискванията според ЗРАСРБ и Правилника за неговото прилагане, приложени са:

-автобиография, дипломи за завършено висше образование и за придобиване на научна и образователна степен „доктор”, за заемане на АД „доцент”, свидетелства – медицинско и за съдимост, удостоверения за стаж по специалността и за преподавателска дейност;

-таблица за изпълнение на минималните национални изисквания за академичната длъжност „професор“, доказателствени материали по таблицата по т. А, В,Г,Д и Е – диплом за научна степен „доктор“, монографични труд с резюмета на съдържанието, списък на публикациите и отпечатани статии;

- доказателствен материал по показател „Д“ от таблицата – справка за цитирания и рецензии;

-доказателствен материал по показател „Е“ от таблицата – справки за образователна дейност и учебни помагала;

- справка за приносите на хабилитационните материали.

Становището обхваща обобщено в две направления активностите, представени в хабилитационната справка: Научна дейност и учебно-методическа.

Научната дейност на доц.Маджид Кадим е многостранна - публикации в реферирани научни списания, участия в научни конференции и семинари, ръководство и консултиране на специализанти. Според наукометричните таблици и изисквания по показателите „А, В, и Г” могат да се обособят следните групи: Дисертационен труд; две монографии; Публикувани статии и отзиви; Цитирания и рецензии в показател „Д”; Участие в научен, образователен проект по т. „Е”.

1.Чрез **дисертационният труд**: „ Клинични, диагностични и хирургични аспекти на уротелиалните карциноми на горните пикочни пътища “,

доц.Маджид Кадим получава ОНС „доктор” и изпълнява изискванията по ППЗРС, за което получава 50 точки.

2. Представената монография „Превенцията на конфликти в медицинския колектив ефективно средство за управление в здравеопазването” е хабилитационният труд на кандидата. Съдържанието е представено в 130 страници. С приложения монографичен труд се доказва изпълнението на изисквания се брой точки по ППЗРАСРБ, показатели група В – 100.

3. Публикувани статии (група Г). Представени са една монография и 35 статии, публикувани в реферирани издания. Всички те тематично са свързани с основните изследователски цели на кандидата, засягащи проблематиката на традиционните практики в здравното управление и тяхната значимост и приложение в образователния процес. Така доц.Кадим демонстрира 220 точки по този показател.

4. Цитирания. В графите на таблицата от група Д доц.Кадим прилага доказателства за 21 цитирания в статии и 6 в монографии с общ сбор от точките по този показател 165.

II. Учебно-методическа дейност: Представеният в биографията изминат преподавателски път от кандидата доц.д-р Маджид Кадим показва, че е свързан с учебния процес в МУ-Пловдив, ВУАРР-Пловдив и ВУСИ в различни дисциплини и специалности: Урология, Здравен мениджмънт, , Лидерство и управление на различията, Количествени методи в здравния мениджмънт и др.

Активността му се проявява и в издаване на два учебника за студенти – ,Лидерство и управление на различията‘ и ,Количествени методи в здравния мениджмънт‘.

Посочените активности сумират общо 635 точки по изпълнените показатели, които напълно покриват изискванията на Висше училище по сигурност и

икономика за заемане на академичната длъжност професор, както и тези на ЗРАСРБ.

Анализът на приложените хабилитационни материали и личните ми наблюдения сочат, че кандидата доц.д-р Маджид Кадим е активен инициатор и организатор на редица мероприятия, свързани с допълнително повишаване на познанията на студентите и квалификацията на младите лекари.

Заключение: Познавам колегата доц.д-р Маджид Кадим още от студентските му години. Високо ценя неговият професионализъм като уролог и преподавател. Към това прибавям и задълбоченото ми запознаване с представените хабилитационни материали. След анализ на тяхната значимост и съдържащите се научни и научно-приложни приноси за обогатяване и развитие на българската наука, давам своята категорична оценка в подкрепа на процедурата. Доказателство за това са изпълнените наукометрични изисквания според таблицата по ЗРАСРБ и правилника за неговото прилагане. Посочените активности и личната ми убеденост ми дават основание да поставя висока и положителна оценка за дейността на доц.д-р Маджид Кадим и участието му в конкурса за заемане на академичната длъжност „професор” по научна специалност „Здравен мениджмънт“ в област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки в професионално направление 3.7 Администрация и управление за нуждите на Висше Училище по Сигурност и Икономика - Пловдив. обявен в ДВ, бр. 99/ 13.12.2022 г.

10 март 2023г.

проф. д-р Илия Баташки